
Описание шапки  
От Анастасии Ефремовой 

«Шапка Петелька» 
 

 

На фото шапочка из Lana Grossa Basta 

 

 

 

Внимание! Все материалы, предоставленные в данном документе, являются собственностью 

Анастасии Ефремовой. Описание предназначено только для личного пользования. Запрещается 

копирование, распространение (в т.ч. некоммерческое), переработка, продажа или любое другое 

использование (как полного описания, так и его частей) без предварительного согласия 

правообладателя.  
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Размеры: 

 52-54 см 

 55-57 см 

 58-60 см 

Для измерения обхвата головы вам понадобится сантиметровая лента, оберните ленту 

вокруг головы, как показано на рисунке 1. 

 

Рис.1 

 

Используемые материалы: 

1. Пряжа 

 

В качестве рекомендуемой указана только та пряжа, которая использовалась в ходе 

тестирования и проверена мной и тестерами. 

Таблица 1. 

№ Пряжа, метраж Пряжа, метраж Пряжа, метраж Кол-во 
сложений 

Расход, 
граммы 

 
1 

 
Пух норки, Китай 
50 гр – 350 м  
 

 
--- 

 
---  

 
4 нити 

 
100 

 
2 

 
Lana Grossa Basta 
 

 
--- 

 
-------- 

 

2 нити 
 

100 

 
3 

 
Бобинная ангора 
80, 100 гр – 800 м 
 

 
--- 

 
--- 

 

5 нитей 

 

100 

 
4 

 
Katia concept 

 
Бобинная ангора 80, 

 
Бобинные 

 
3 нити 

 
По 50 гр 
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cashmere 10, 50 гр 
– 120 м (1 нить) 
 

100 гр – 800 м (1 
нить) 

 

микропайетки 2-3 
мм на хлопке (1 
нить) 
 
 

каждой 
пряжи 

 
5 

 
Китайский 
кашемир Aurum, 
50 гр – 350 м 
 

 
--- 

 
--- 

 

(3 нити 
основных + 
2 доп нити) 

 

 

100 

 
6 
 

 
Gazzal Teddy, 50 гр 
– 150 м 

 
Пух норки, Китай 
50 гр – 350 м  

 

 
--- 

 

2 нити 
тедди + 1 
нить пух 

норки 
 

 

100 гр 
тедди, 25-
30 гр пух 

норки 

 
7 
 

 
Lana Gatto super 
soft, 50 гр – 120 м 

 
Бобинные 
микропайетки 2-3 
мм на хлопке (1 
нить) 

 

 
--- 

 

2 нити 
мериноса + 

1 нить 
пайетки 

 

100 гр 
меринос + 

50 гр 
пайетки 

 

ВНИМАНИЕ! По промокоду ТРИНИТИ для вас действует скидка 10% в магазине пряжи 

Шерстяной https://www.instagram.com/sherstyanoyshop.ru/ на пряжу Gazzal Teddy, Lana 

Gatto Super soft, Lana Gatto maxi soft, пух норки, ангора 80, Angora rabbit, королевские 

пайетки, микропайетки.    

Промокод указывать на сайте магазина или в директе. 

2. Спицы.  

Для вязания основного полотна 4.5 мм круговые на леске 40 см. Чулочные спицы такого 

же размера, для закрытия макушки. 

3. Трикотажная игла 

4. Ножницы 

5. Маркеры (5 шт) 

6. Сантиметровая лента 

 

Плотность вязания: 

Для того, чтобы у вас получилась такая же шапка, как у меня, нужно попасть в мою 

плотность вязания. Для этого набираем на спицы 22 петли и провязываем на высоту 27-

29 рядов вверх поворотными рядами лицевой гладью. Постирайте образец согласно 

инструкции в разделе ВТО, чтобы корректно оценить усадку/растяжение готового 

изделия.  

 

https://www.instagram.com/sherstyanoyshop.ru/
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В квадрате 10*10 см, связанным узором, после ВТО спицами 4.5 мм  
14,5-15 пет* 24 ряда 

 

 

Если вы не попали теми же спицами, меняйте спицы на размер больше или меньше. 

Например, если у вас получилось 17 петель, тогда берем спицы на 0,5-1 размер больше. 

Если получилось 13 петель, берем спицы на 0,5-1 размер меньше. 

Процесс вязания для размеров 52-54/55-57/58-60 см: 

Начало вязания – видео  

На спицы, которыми попали в плотность – у меня это 4.5 мм – классическим способом  

наберите 65/70/75 петель  + 1 доп.петля соответственно вашему размеру – ВИДЕО. Я 

буду вязать размер 55-57 см, поэтому набираю 70 петель + 1 доп.петлю для замыкания 

вязания в круг. 

 

 
 

 

 

 

Затем соединяем вязание в круг – ВИДЕО. Вешаем маркер начала ряда (далее МНР) и 

приступаем к вязанию. Вяжем шапку по кругу лицевой гладью – ВИДЕО.   

Вяжем шапку на нужную высоту: 

 11/12/13 см – для варианта шапочки без отворота 

 14,5/15,5/16,5 см – для варианта с небольшим отворотом – «руликом» 

https://www.youtube.com/shorts/IjLJvd4vbiE?si=ptK364uRoi0oGyBI
https://www.youtube.com/watch?si=xcqb17_sxB6ZT6JQ&v=kJ1VaOlby1M&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=9ae53_CPFrY
https://www.youtube.com/watch?v=ZnT80Rg06RA
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 16,5/7,5/18,5 см – для варианта с широким отворотом 

 
Если вы не попали в плотность, то можно рассчитать самостоятельно кол-во петель для 
шапки: 
 

1. Нужно измерить обхват головы как на рисунке выше под цифрой 1. Например, у 
меня будет 56 см. Затем считаем, сколько петель получилось в 10 см – у меня 18 
петель. Значит в 1 см – 1,8 петли. И на утяжку нужно отнять 17-20%. Я отнимаю 
20%. Считаем: 

 
1,8 пет * 56 см * 0,8 (отняли 20%) = 80,64 
 
В макушке шапки 5 клиньев. Поэтому нам нужно, чтобы полученное значение было 
кратно 5. Это 80. Значит, нам нужно набрать 80 петель. 
 

2. Высота шапки. Глубину определяем, измерив, расстояние от одной мочки уха до 
другой. У меня это 40 см. Это значение нужно разделить на 2. Получим 20. 
Прибавим 3 см на свободу облегания. 23 см. 

 
      Высота макушки равна 11 см в размере 55-57 см. Отнимем от 23 см высоту            
макушки 11 см, получим 12 см – высота шапки по голове без отворота. Затем к 
полученному значению прибавим нужную высоту для отворота, например, 5-7 см. 
Получим 17-19 см высота шапки до убавлений с широким отворотом. 
 

 

Я буду вязать на высоту 15,5 см на ОГ 55-57 см. 
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После того, как связали шапку на нужную высоту, переходим к формированию макушки. 

Формирование макушки: 

Для размера 52-54 см: 

Макушка состоит из пяти клиньев, поэтому общее количество петель – 65 петель – у 

нас кратно 5-ти. Возьмем 4 дополнительных маркера и обозначим ими каждый клин, 

чтобы удобнее было делать убавки: ВИДЕО 

 
МНР, 13 пет, вешаем маркер 1 (М1), 13 пет, вешаем маркер 2 (М2), 13 пет, вешаем 
маркер 3 (М3), 13 пет, вешаем маркер 4 (М4), 13 пет. 
 

 

После того как повесили маркеры, приступаем к вязанию. Макушку будем формировать с 

помощью убавок с наклоном влево. 

Убавка двух лицевых петель с наклоном влево – одну петлю переснимаем на правую 

спицу, затем переснимаем вторую петлю на правую спицу. Вешаем обе петли на левую 

спицу, разворачивая их левой стенкой вперед. Вставляем правую спицу в обе петли и 

провязываем их вместе одной петлей, подхватывая рабочую нить.  

Убавки делаем после каждого маркера, через ряд, начиная с 1-го ряда. 

1 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 11 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда – ВИДЕО  

2 ряд: 60 лиц.п. – ВИДЕО.  

3 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 10 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

4 ряд: 55 лиц.п. 

5 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 9 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до конца 

ряда. 

6 ряд: 50 лиц.п. 

7 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 8 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до конца 

ряда. 

8 ряд: 45 лиц.п. 

9 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 7 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до конца 

ряда. 

https://www.youtube.com/watch?si=o2-S83P5I8R1WzU3&v=7fyH5-r-ua8&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?si=C0LyYGh2w6k0tbKG&v=aVZDCftne7o&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/shorts/VEy2DGs19Zs?si=hs5lge2eFdP-TXck
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10 ряд: 40 лиц.п. 

11 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 6 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

12 ряд: 35 лиц.п. 

13 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 5 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

14 ряд: 30 лиц.п. 

15 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 4 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

На данном этапе можно сменить круговые спицы на чулочные того же размера для 

удобства вывязывания макушки. 

16 ряд: 25 лиц.п. 

17 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 3 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

18 ряд: 20 лиц.п. 

19 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 2 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

20 ряд: 15 лиц.п. 

21 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 1 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

22 ряд: 10 лиц.п. 

23 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево* повторить от * до * еще 4 раза до конца ряда. 

На спицах осталось 5 петель. 

Переходим к вязанию петельки – см.раздел ниже «Петелька» 

Для размера 55-57 см: 

Макушка состоит из пяти клиньев, поэтому общее количество петель – 70 петель – у 

нас кратно 5-ти. Возьмем 4 дополнительных маркера и обозначим ими каждый клин, 

чтобы удобнее было делать убавки: ВИДЕО 

 
МНР, 14 пет, вешаем маркер 1 (М1), 14 пет, вешаем маркер 2 (М2), 14 пет, вешаем 
маркер 3 (М3), 14 пет, вешаем маркер 4 (М4), 14 пет. 

https://www.youtube.com/watch?si=o2-S83P5I8R1WzU3&v=7fyH5-r-ua8&feature=youtu.be
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После того как повесили маркеры, приступаем к вязанию. Макушку будем формировать с 

помощью убавок с наклоном влево. 

Убавка двух лицевых петель с наклоном влево – одну петлю переснимаем на правую 

спицу, затем переснимаем вторую петлю на правую спицу. Вешаем обе петли на левую 

спицу, разворачивая их левой стенкой вперед. Вставляем правую спицу в обе петли и 

провязываем их вместе одной петлей, подхватывая рабочую нить.  

Убавки делаем после каждого маркера, через ряд, начиная с 1-го ряда. 

1 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 12 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда – ВИДЕО.  

2 ряд: 65 лиц.п. – ВИДЕО. 

3 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 11 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

4 ряд: 60 лиц.п. 

5 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 10 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

6 ряд: 55 лиц.п. 

7 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 9 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до конца 

ряда. 

8 ряд: 50 лиц.п. 

9 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 8 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до конца 

ряда. 

10 ряд: 45 лиц.п. 

11 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 7 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

12 ряд: 40 лиц.п. 

13 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 6 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

14 ряд: 35 лиц.п. 

https://www.youtube.com/watch?si=C0LyYGh2w6k0tbKG&v=aVZDCftne7o&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/shorts/VEy2DGs19Zs?si=hs5lge2eFdP-TXck
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15 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 5 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

На данном этапе можно сменить круговые спицы на чулочные того же размера для 

удобства вывязывания макушки. 

16 ряд: 30 лиц.п. 

17 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 4 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

18 ряд: 25 лиц.п. 

19 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 3 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

20 ряд: 20 лиц.п. 

21 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 2 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

22 ряд: 15 лиц.п. 

23 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 1 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

24 ряд: 10 лиц.п. 

25 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево* повторить от * до * еще 4 раза до конца ряда. 

На спицах осталось 5 петель. 

Переходим к вязанию петельки – см.раздел ниже «Петелька» 

Для размера 58-60 см: 

Макушка состоит из пяти клиньев, поэтому общее количество петель – 75 петель – у 

нас кратно 5-ти. Возьмем 4 дополнительных маркера и обозначим ими каждый клин, 

чтобы удобнее было делать убавки: ВИДЕО 

 
МНР, 15 пет, вешаем маркер 1 (М1), 15 пет, вешаем маркер 2 (М2), 15 пет, вешаем 
маркер 3 (М3), 15 пет, вешаем маркер 4 (М4), 15 пет. 
 

 

После того как повесили маркеры, приступаем к вязанию. Макушку будем формировать с 

помощью убавок с наклоном влево. 

https://www.youtube.com/watch?si=o2-S83P5I8R1WzU3&v=7fyH5-r-ua8&feature=youtu.be
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Убавка двух лицевых петель с наклоном влево – одну петлю переснимаем на правую 

спицу, затем переснимаем вторую петлю на правую спицу. Вешаем обе петли на левую 

спицу, разворачивая их левой стенкой вперед. Вставляем правую спицу в обе петли и 

провязываем их вместе одной петлей, подхватывая рабочую нить.  

Убавки делаем после каждого маркера, через ряд, начиная с 1-го ряда. 

1 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 13 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда – ВИДЕО. 

2 ряд: 70 лиц.п. – ВИДЕО.  

3 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 12 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

4 ряд: 65 лиц.п. 

5 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 11 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

6 ряд: 60 лиц.п. 

7 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 10 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

8 ряд: 55 лиц.п. 

9 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 9 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до конца 

ряда. 

10 ряд: 50 лиц.п. 

11 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 8 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

12 ряд: 45 лиц.п. 

13 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 7 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

14 ряд: 40 лиц.п. 

15 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 6 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

16 ряд: 35 лиц.п. 

17 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 5 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

https://www.youtube.com/watch?si=C0LyYGh2w6k0tbKG&v=aVZDCftne7o&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/shorts/VEy2DGs19Zs?si=hs5lge2eFdP-TXck
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На данном этапе можно сменить круговые спицы на чулочные того же размера для 

удобства вывязывания макушки. 

18 ряд: 30 лиц.п. 

19 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 4 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

18 ряд: 25 лиц.п. 

19 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 3 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

20 ряд: 20 лиц.п. 

21 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 2 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

22 ряд: 15 лиц.п. 

23 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево, 1 лиц.п.* повторить от * до * еще 4 раза до 

конца ряда. 

24 ряд: 10 лиц.п. 

25 ряд: МНР, *убавка с наклоном влево* повторить от * до * еще 4 раза до конца ряда. 

На спицах осталось 5 петель. 

Переходим к вязанию петельки – см.раздел ниже «Петелька» 

Петелька: 

Для всех размеров вяжем одинаково. У нас на спицах осталось 5 петель. Продолжаем 

вязать по кругу лицевыми петлями на высоту 14-15 рядов – 5,5-6,0 см – видео. Когда 

связали на нужную высоту, вы можете загнуть шнур петлей и примерить высоту петельки.  

https://www.youtube.com/watch?si=tIH90BnUZkugN5ZV&v=HZ_zVAwPJC0&feature=youtu.be
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После того, как связали шнур на нужную высоту, сшиваем петли трикотажным швом – 

видео. Следующим этапом нам нужно пришить кончик шнура к его основанию – видео.  

ВТО – влажно-тепловая обработка. 

Один их важных этапов в создании изделия. 

Если вы вязали шапку с добавлением мериноса и кашемира: 

 Стирайте готовое изделие руками при температуре 30 градусов 

 Добавьте средство для шерсти (Eucalan, Shapoo Shaggy, Ласка) 

 Ополосните изделие и аккуратно отожмите 

 Сушите на горизонтальной поверхности, избегая прямых солнечных лучей и 

нагревательных приборов. 

 Периодически переворачивайте, чтобы не образовывалось заломов 

Если вы вязали шапку из пуха норки и ангоры 80 (Китай), angora rabbit, тогда ВТО 

проводим таким образом: 

 Стирайте в стиральной машине на режиме быстрой стирки, при температуре 30-40 

градусов, отжим – 600-800 оборотов (предварительно советую постирать образец)  

 Стираем в мешке для стирки и добавляем средство для шерсти в барабан (Eucalan, 

Shapoo Shaggy, Ласка) 

https://www.youtube.com/watch?si=lY6p3IVbltcjOdPC&v=FItVQTTcjH8&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?si=bro0dLYWz4HdRBWi&v=5AnxI2wdKf8&feature=youtu.be
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 Сушите на горизонтальной поверхности, избегая прямых солнечных лучей и 

нагревательных приборов. 

 Периодически переворачивайте, чтобы не образовывалось заломов 

 После высыхания шапку рекомендуется продуть феном на холодном режиме. 

 Чтобы шапка была пушистой, расчешите ее в после стирки в стиральной машине в 

мокром состоянии и положить сушиться. 

 

Важно учитывать свойства материала, из которого вы вяжете.  

Шапка из мериноса вытянется в длину после стирки на 1-1,5 см. Шапка из 

ангоры 80 подсядет на 1-1,5 см в длину после стирки в стиральной машине. 

Для этого очень важно связать образец, замерить его до и после вто и 

оценить усадку/растяжение.  
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До ВТО: 

 

  
 

После ВТО: 
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Ваша стильная шапочка готова. 

На фото шапочка из Gazzal Teddy + пух норки 

  
 

Приятного вязания и ровных петелек! Ставьте хештег под своей работой 

#шапка_петелька и активную ссылку на автора описания @triniti.knit. 

 


